

## 冬日为家扮暖意

### 客厅

#### 多一个抱枕 增一分暖意

沙发、茶几等大型家具换不了,也不现实。但是请别忘记,沙发抱枕可是具有画龙点睛的效果呢。可以多选几款抱枕,除了色彩的搭配之外,要注重材质的运用,款式、花色、大小和形状的变化,从而增添客厅空间层次感。

家具披毯,是另外一款“秘密武器”。披毯和任何材质的家具都能搭配,任何“相貌平平”的沙发,只要披上一块对比度明显的披毯,不说脱胎换骨,起码也让人眼前一亮!

### 餐厅

#### 桌巾+窗帘 =温暖季风

如果是玻璃餐桌,可选择一些秋冬流行色彩的餐垫,如果是木桌,不妨采用东方情调的丝绸桌巾,为桌面换新装。餐厅附近若有窗子,窗帘的搭配就更重要了。现在流行窗帘的层次感,可以选择深色的纱帘搭配浅色的布帘,也要记得把布帘与纱帘前后对调——关上一扇拒绝冬日寒风的大门,为心情打开一扇如沐春风的窗。

平时用来入菜的蔬果,也可以用来装饰居家空间。例如把甜椒、柿子、梨、桃子、苹果等,统统放进一个大碗,摆在餐桌上,是不是有收获的感觉?至少也有胃口大开,暖入人心。

### 浴室

#### 毛巾和脚踏垫 一改夏日清凉

浴室的改装重点在于纺织品。很简单,只要换上色彩浓厚的毛巾或脚踏垫,浴室的风情就立马换成暖洋洋了!另外,一些温厚的陶制品,会让浴室感觉温暖。

毛巾也是我们布置家居的好帮手。家中如有节日里朋友馈赠的果篮,铺上一条毛巾衬底,再放上些瓶瓶罐罐的小东西,摆在一角,也很有趣。滨海



## 地毯 de 妙用

严冬将至,居家避冷抗寒的最佳方案,就是建议在冰冷的地板铺上一块温暖美丽的地毯,就好像女人冬天围围巾一样,不但可以保暖,而且能增加美的指数。

地毯有切割空间的神奇力量,不必隔间就能区分地域,例如房内若留有一个尚不知如何运用的小角落,可放置一块小地毯,配上单人沙发、立灯等,就能营造出一块独特的小天地。地毯还可以改善空间的缺陷,例如在狭长的走廊里铺上一块地毯,能平衡过度狭、长的视觉感受。地毯另一个较不为人知的功用,就是吸湿。在厨房或浴室等较潮湿的空间,若能铺上一块吸湿力强的棉质地毯,便能有效且迅速处理地板上不小心溅湿的水渍,保持地板干爽及清洁。

可别被“地”毯的名称给限制住了,地毯不仅可以放在地上,也可以挂在墙上当壁毯,也可以随意挂在横杆上,成为美丽的屏风。天气湿热的地方,油画、水彩画不易保存,但壁毯却具备了耐脏、易清洗、耐潮等功能,比起油画、水彩画还好伺候,尤其以手工织的壁毯取代油画、水彩画,不但美观,而且更加实用。当你的客人在进门处看到地上铺着的长方形小地毯时,就仿佛听到你在提醒他们。“该换啰!”

屈象

## 一户新西兰人家的内饰

新西兰人家居内装修和美国式有很大不同。新西兰人注重内饰的简洁和实用效应,而且习惯性特点是收藏性强,不乱堆乱放物品,直观上非常有序(见图)。客厅里展

示书架上的饰品、照片架、摆件都表现得很精致;酒柜台上的摆设也是干净、实用、美观;甚至卫生间一角的点缀也特别艺术化,让人觉得家居内饰很有意义。黄炜 摄并文

使水分自动滴干,就会光洁如新。

**帆布或麻制成的窗帘:**用海绵蘸些温水或肥皂溶液、氨水溶液混合的液体进行擦抹,待晾干后卷起来即可,此法省时省力。

**静电植绒布窗帘:**这种窗帘切不可泡在水中揉洗或刷洗,只需用棉纱头蘸上酒精或汽油轻轻擦拭就行了。如果绒布过湿,切忌用力拧绞,以免绒毛掉落,影响美观。可用双手压去水分或让其自然晾干,可保持植绒原来的面目。

**普通布料窗帘:**清洗时可用湿布擦抹,或按常规放在清水中或洗衣机中洗涤。钱东

## 怎样清洗窗帘

又是一年了,为我们遮阳保暖了一年的窗帘也该清洗清洗了,但不同的窗帘清洗方法不同。

**软百叶窗帘:**清洗时先把窗帘关好,喷酒适量清水或擦光剂,用抹布擦干,即可较长时间使之保持清洁光亮。至于窗帘的拉绳处,可用一把柔软的鬃毛刷轻轻擦拭。如果窗帘较

脏,则可用抹布蘸些温水溶开的洗涤剂清洗,也可用少许氨水溶液擦抹。

**滚轴窗帘:**将它拉下成平面,用布擦。滚轴通常是中空,可用一根细棍,一端系着绒毛伸进去不停地转动,可除去灰尘。

**天鹅绒窗帘:**应把窗帘浸泡在中碱性清洁剂中,用手轻压,洗净后放在斜式架子上,